Регистрация ребёнка по месту жительства



Новорожденного ребёнка родители регистрируют по своему адресу пока ему не исполнилось 14 лет, местом его жительства считается место жительства родителей. Если родители зарегистрированы разным адресам, ребёнка можно записать на любой из них.

Точных сроков регистрации новорожденных нет, но лучше это сделать в течение семи дней после получения свидетельства о рождении.

ст. 20 ГК РФ

Что нужно делать

✓ <u>Подготовьте документы</u>

Для регистрации ребёнка до 14 лет нужны:

- заявление законного представителя родителя, усыновителя или опекуна;
- свидетельство о рождении;
- паспорта родителей;
- акт органа опеки о назначении опекуна, если он назначен. <u>п. 48, 50 Административного регламента</u>

Если родителям принадлежит не вся квартира, а доля в ней, получать согласие других собственников на прописку ребёнка до 14 лет не нужно.

По закону письменное согласие и присутствие второго родителя для регистрации ребёнка не требуется. Но на практике его могут спросить, если у родителей разное место жительства или если они не состоят в браке.

✓ Заполните заявление

Заявление о регистрации ребёнка можно подать на Госуслугах, в МФЦ или МВД.

Чтобы подать заявление на регистрацию ребёнка или записаться на приём в МВД через Госуслуги, нужна подтверждённая учётная запись.

Принесите оригиналы документов в МВД.

Когда заявление зарегистрируют, вы получите приглашение от МВД: нужно будет прийти лично и принести оригиналы документов.

п. 124 Административного регламента

✓ Получите свидетельство о регистрации

Детям до 14 лет свидетельство о регистрации по месту жительства выдают в виде отдельного документа. Штамп в свидетельство о рождении и в паспорта родителей при этом не ставят.



Как подтвердить гражданство ребёнка

При регистрации ребёнка по месту жительства может потребоваться подтверждение его гражданства.

Иногда для этого ничего делать не нужно. Например, если у ребёнка оба родителя являются гражданами РФ и об этом есть отметка в свидетельстве о рождении, то ребёнок признается гражданином РФ по рождению. При этом не имеет значения, в какой стране он родился. Никаких дополнительных документов оформлять не нужно, ставить отметок — тоже.

В некоторых случаях нужна отметка на свидетельстве о рождении — например, если кто-то из родителей является иностранным гражданином, а сам ребёнок родился в другом государстве.

Вкладыш к свидетельству о рождении, который раньше подтверждал гражданство, больше не выдают.

Когда ребёнку исполнилось 14 лет, он получает паспорт — этот документ в дальнейшем подтверждает гражданство.